

## Díjak, kinevezések, kitüntetések

Szalai Anikót, a Nemzetközi és Regionális Tanulmányok Intézet intézetvezető egyetemi docensét az OTDT Társadalomtudományi Szakmai Bizottság tagjává választották a nemzetközi tanulmányok tudományterület képviselőjeként. Gratulálunk!



## Megjelent tanulmányok és monográfiák

Megjelent Várkonyi-Gültekin Gizem „Navigating data governance risks: Facial recognition in law enforcement under EU legislation” c. tanulmánya, amely a mesterséges intelligencia alapú arcfelismerő technológiák kockázatait elemzi az EU általános adatvédelmi rendelet és az új AI rendelet keretei között. A tanulmány a Q1-es besorolású Internet Policy Review c. folyóiratban jelent meg és az alábbi linken elérhető.

Megjelent Váradi Szilvia Adatvédelem a mesterséges intelligencia korában c. monográfiája a Wolters Kluwer gondozásában. A szerző az adatvédelmi kérdések mellett a mesterséges intelligencia kialakulásával, mibenlétével és jogi minősítésével, valamint a más technológiákkal való kapcsolatával is foglalkozik. Gratulálunk!



# ÁJTK HÍRLEVÉL

2024. november



A Mezei Péter és Harkai István által jegyzett „A platformgazdaság szerzői jogi kihívásai” c. kötet a „Leginnovatívabb kutatómunkáért a humán- vagy társadalomtudományok területén” díjban részesült. A kötet 2024-ben jelent meg az Orac Kiadó gondozásában. Gratulálunk a szerzőknek!



Megjelent Mezei Péter Szöveg- és adatbányászat és generatív mesterséges intelligencia - az input oldal szerzői jogi kihívásai c. tanulmánya az Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Szemlében. Gratulálunk!



Megjelent Heka László Biskup Lajčo Budanović 1941-1944. c. tanulmánya. A tanulmány elérhető az alábbi linken keresztül. Gratulálunk!



## Megtartott rendezvények (2024 október)

2024. október 21-én a kar aulája adott otthont a „Kodifikáció és hatályosulás: Személy és személyiség a jogban, A Ptk. Második Könyve a gyakorlatban” című, az Igazságügyi Minisztérium, a Mádl Ferenc Összehasonlító Jogi Intézet, az SZTE ÁJTK Civilisztikai Tudományok Intézete és a Magyar Jogász Egylet Csongrád-Csanád Megyei Szervezete által közösen szervezett konferenciának. A konferencia összefoglalója [az alábbi linken keresztül](#) érhető el. Gratulálunk a szervezőknek!

A Római Jogi Tanszék szervezésében vendégelőadást tartott karunkon Dr. Michael Binder (Universität Wien) „Wechselseitige Verpflichtungen beim mandatum” címmel 2024. október 25-én. Gratulálunk a szervezőknek!

2024. október 18-án lezajlott az Összehasonlító Jogi és Jogelméleti Intézet, valamint az Általános és Igazságügyi Mediátorképzés által közösen szervezett, [Kapcsolatok. Konfliktusok. Erőszak](#) című konferencia. A konferenciaelőadásokat széles spektrumon tartották az előadók: elhangzottak (büntető)jog-dogmatikai dilemmák és ellentmondások, szó esett pszichológiai vonatkozásokról, továbbá felmerültek empirikus szociológiai, illetve szociológiaelméleti összefüggések, de jutott tér a nyelvelméleti vonatkozásoknak is. A szűken vett kapcsolati erőszak mellett a gyermekbántalmazás statisztikai adatairól és a cyberbullying definiálási nehézségeiről is informálódhattak a résztvevők. Gratulálunk a szervezőknek!



Karunk második alkalommal rendezte meg a Nemzetközi Hetet, ahol több mint kétszáz hallgató vehetett részt neves nemzetközi szakértők előadásain. Az egyhetes eseménysorozat célja, hogy a hallgatók globális kihívásokkal ismerkedjenek meg, fejlesszék angol szakmai nyelvtudásukat és interkulturális kommunikációs készségeiket. Az előadások a jog, a nemzetközi kapcsolatok és a politikatudomány számos területét lefedték: mind a kibertámadások jogi vetületeit, az aszimmetrikus konfliktusokat, a családjog nemzetközi összehasonlítását és a környezetvédelmi jog univerzális standardjait. A tantermi órák mellett egy francia nyelvű nagyköveti kerekasztal-beszélgetés is helyet kapott, amely átfogó képet adott a frankofón országok előtt álló kihívásokról és lehetőségekről. A Nemzetközi Héten belül önálló tematikus blokként kapott helyet a Bűnügyi Tudományok Intézet „International Week of Criminal Law” című programsorozata, valamint a Magyar Jogtörténeti Tanszék és az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola által közösen szervezett „Legal History Lecture Series” előadássorozat. Ezek a programok lehetőséget kínáltak a hallgatóknak, hogy mélyebb ismereteket szerezzenek a nemzetközi büntetőjog aktuális kihívásairól, valamint a jogtörténet összehasonlító elemzési módszereiről és hagyományairól. A rendezvényt Szalai Anikó koordinálta. Gratulálunk a szervezéshez!







2024. október 4-5. napján karunk orvosok, fogorvosok, klinikai szakpszichológusok továbbképzésében vett részt a Civilisztikai Tudományok Intézete szervezésében. Az akkreditált tanfolyamot az Egészségügyi jog címet viselte, amelynek keretében a résztvevők rálátást kaphattak azokra a jogterületekre, amelyek az orvosok, klinikai dolgozók szakmáját érintik, mint például a betegjogok, önrendelkezési jog, orvosi felelősség, vagy nemrég végbement egészségügyi jogszabályi változások. A tudás átadásában az orvosi jogban – elméletben és gyakorlatban egyaránt – jártas oktatóink, Görög Márta, Komáromi Zoltán, Telegdy Gergely és Barzó Lilla vettek részt. A tanfolyam szervezője Kaprinay Zsófia volt. Gratulálunk a szervezőknek!

## Közelgő rendezvények (2024 november)

A Nemzetközi és Regionális Tanulmányok Intézete, illetve a Közjogi Intézet közös kerekasztal-beszélgetést szervez az Európai Unió Alapjogi Chartájának érvényesüléséről, illetve az ezzel összefüggő jogállamisági kérdésekről „az Alapjogi Charta mint az Európai Unió elsődleges jogforrása: Szabadság és felelősség?” címmel. A kerekasztal-beszélgetésre 2024. november 21-én 14:00 órától kerül sor a Főépület Aulájában. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!





Az Európai Jogtörténeti Tanszék nemzetközi konferenciát szervez "Diploma Andreanum 800" címmel az erdélyi szászok kiváltságlevele kibocsátásának 800. évfordulója alkalmából 2024. november 29-én a SZAB székházban. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

2024. novemberében az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola nyilvános védést és műhelyvitát is szervez. 2024. november 7-én 14:00 órától a Bónis teremben (FJ-F08) kerül sor Luu Tuan Anh „The integration of Vietnamese women migrants in the EU – The need for a better legal framework of the EU and Vietnam” c. értekezésének műhelyvitájára. A jelölt témavezetője Hajdú József. 2024. november 18-án 14:00 órától a Kari Tanácsteremben kerül sor Abdel Hafez Abdelhafez „Regional states and international system. The Palestinian question in Middle East’s new Balance of Power and regional transformations” c. értekezésének nyilvános védésére. A jelölt témavezetője Soós Edit.

2024. november 25-én 11:00 órától a Kari Tanácsteremben kerül sor Stumpf Péter Bence “A politikai verseny vizsgálata” c. értekezésének műhelyvitájára. A jelölt témavezetői Paczolay Péter és Merkovity Norbert.

A Civilisztikai Tudományok Intézete konferenciát szervez a fizetéseképtelenség témakörében 2024. november 7. napján a Jogi Kar Aulájában. Az eseményen hivatásrendjük kiemelt képviselői tartanak előadást a követeléskezelés, a jogosulti igényérvényesítés és annak bírói gyakorlata körében mind anyagi jogi, mind eljárásjogi megközelítésben. Mindezeket túl a hallgatóság az új fizetéseképtelenségi törvény koncepciójának kormányzati céljairól is figyelmen kísérhet egy előadást. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!





Az MTA SZAB Jogtudományi Szakbizottság Politikatudományi Munkabizottság szervezésében 2024. november 14-én 15:30 órától előadást tart a SZAB Székház Dísztermében Trócsányi László „az Európai Unió intézményei. 21. századi kihívások és lehetőségek” címmel. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

„Fenntartható szerződéskötés, nemcsak általános szerződési feltételekkel” címmel szervez TDK rendezvényt az Üzleti Jogi Intézet amelyen előadást tart Dr. Németh Gabriella. A rendezvényre 2024. november 13-án 15:00 órai kezdettel kerül sor a Főépület 211-es termében. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

A Szegedi Akadémiai Bizottság Neveléstudományi és Pszichológiai Szakbizottság Szociális képességek Munkabizottsága és a Filozófiai és Történettudományi Szakbizottság Szociológiai Munkacsoportja 2024 november 25-én „Tudomány a globalizált világban: a modern kor kihívásai. Tudományos tanácsadás a társadalom szolgálatában.” címmel angol-magyar nyelvű nemzetközi konferenciát szervez. Szondi Ildikó a Neveléstudományi és Pszichológiai Szakbizottság Szociális képességek Munkabizottság elnöke, illetve Heka László a bizottság nemzetközi titkáráként a konferencia társszervezője és előadója. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

Megjelent: 2024. november 5-én.

Kiadja: Szegedi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar Dékáni Hivatala

Szerkesztő: Tribl Norbert

Grafika: Takács Adrienn, Olajos Tamara